

## 炎帝陵景区 喜庆活动迎“双节”

□ 株洲日报社会媒体见习记者 谢伟 通讯员 范立华  
株洲日报讯 昨日,记者从炎帝陵管理处获悉,炎帝陵景区已精心策划了祭祖祈福和炎帝民俗表演等系列活动,迎接八万游客的到来,喜迎中秋、国庆佳节。

该景区推出在炎帝陵祭典中非常隆重的祭祀礼仪——开午门,游客可从神圣的午门步入殿院谒拜始祖,敬献花篮,祈求福气、运气和财气。景区还推出炎帝文化民俗表演活动,活动将呈现国家首批非物质文化遗产“炎帝陵祭典”,省级非物质文化遗产“三人龙”、“炎帝酒歌”等,丰富景区文化内涵,传承炎帝精神。

据悉,炎帝陵是中华民族人文始祖炎帝神农氏的安寝圣地,由炎帝陵碑坊、神农园、华夏广场、神农大殿、陵殿等60多处自然和人文景观组成,被誉为“神州第一陵”。

## 攸县“检察院+环保局” 联手护生态

□ 株洲日报社会媒体记者 黄世伟 通讯员 洪溪  
株洲日报讯 近日,攸县检察院驻县环保局检察联络室正式挂牌成立。从此,两部门将一起联手护生态。

是检察院驻环保局检察联络室设立后,由县检察院一名员额检察官与县环保局一名专员负责,共同开展检察联络室的工作。县检察院采取“参与不干预、引导不主导、监督不越位”的原则,构建该县“检察+行政”全新生态检察格局,服务县环保工作。

检察联络室的主要工作职责包括,履行诉讼监督职责、督促履责工作职责、民事行政检察及公益诉讼工作职责、监督移送涉嫌犯罪案件、开展刑事立案监督工作、接受和移送职务犯罪线索、提供业务咨询和加强沟通协调,以及加强环保检察业务调研、组织联合培训工作、定期巡查、重大案件提前介入等。

“我们既要充分履职检察职责,推动当地生态文明建设,又要绿水青山,维护促进当地经济发展。”攸县检察院党组书记、检察长陈卫华表示,检察联络室将认真履行法律监督职责,为共建生态良好绿色美好家园,实现青山绿水贡献更多的力量。

## 炎陵纪委快审快结 提速案件审理

□ 株洲日报社会媒体记者 黄世伟 通讯员 周福平  
陈新平

株洲日报讯 经过连续4天快审快结,至9月19日,炎陵县纪委监委依法审结了原中村乡罗浮江村主任刘某占用扶贫资金、拖欠群众森林抚项目资金等问题的严重违纪案件。

截至目前,该县纪检监察机关共立案107起,结案105起,审查率98%,定性准确率100%,处分决定执行率100%,申诉率为零。

以往,案件审理部门等案上门,与纪检监察部门沟通协调不够,导致有些案件移送审理后,因证据不足被退回补充调查,耗时较长。

今年来,该县纪委实行“审理前移”,强化快审意识,采取快审手段,建立快审制度,做到快审快结,既保证了案件质量,又提高了工作效率。

对需要尽快处理的重大案件,或疑难复杂案件及领导交办的案件,审理部门聚精会神审慎节奏,提前配合审查部门,就案件审查方向、范围、定性等关键问题提供专业服务和咨询,适时提前介入审理,切实增强审理工作的指导性和渗透力,大幅缩短了案件调查和审理时间。

审理部门在人员不变、案件数量大幅增加的情况下,每个环节都严格落实时限要求,缩短法定形式审核3个工作日、审理30个工作日的办结时限,做到形式审核1天内完成,对司法判决移送案件、案情简单案件原则上3个工作日内审结;对重大案件、疑难复杂案件力求10个工作日内审结;因事不周、证据不足、责任不明进行补充调查的,待补充调查完后,按10个工作日内审结。

## 金龟子梦想基金会 走进醴陵爱心助学

□ 株洲日报社会媒体记者 李遇春 通讯员 余述勇  
张升权

株洲日报讯 9月23日,金龟子梦想基金会“放飞梦想”主题班会走进醴陵市板桥竹花山小学,开展助学公益活动,放飞孩子们的梦想。

当天,金东集团董事长吴向东向竹花山小学捐赠总价25万元的多媒体教学设备等物资,刘纯燕向学校捐赠40个金龟子娃娃智能机器人和1个爱心书屋,醴陵市委、政府回赠绘有五色金龟子的版画。

金龟子梦想基金会由央视著名少儿节目主持人金龟子(刘纯燕)、中国青少年发展基金会共同发起成立,希望通过主题班会的形式,让孩子们关注自己内心的声音,找到属于自己的梦想,获得实现梦想的能力。据悉,这是该基金会在全国举行的第三次主题班会。

## 株洲县:深入纠“四风”, 廉洁过“两节”

□ 株洲日报社会媒体记者 邹佑敏 通讯员 刘珂璐

株洲日报讯 中秋、国庆即将来临,纠“四风”又迎来关键节点。9月22日,株洲县纪委召开“两节纠‘四风’、违规消费高档白酒、违规参与涉矿等经营性活动、违规征订教辅材料”四个专项检查工作动员部署会,给县直各单位有关负责人打“预防针”。

当天,该县成立专项检查办公室,下设11个工作组,重点检查公务开支、公车使用情况、内部食堂经营情况、违规公款购买消费高档白酒问题、公职人员违规参与涉矿等经营性活动情况和违规征订教辅材料问题。

该县纪委相关负责人介绍,11个工作组由县纪委党风、纪检监察室和10个县直单位组成,将对办公场所、服务窗口、饭店、超市等开展明察暗访,同时,畅通举报渠道,接受群众对党员干部收送节礼、出入隐秘场所、组织隐秘聚会等“四风”问题的举报,切实将隐身、变形的“四风”问题、腐败现象深挖出来、揪到下去,营造风清气正的节日环境和社会氛围。

## 推行生产操作规范化

# 攸县24小时监管煤矿生产

□ 株洲日报社会媒体记者 黄世伟 通讯员 范立华  
皮升华 廖世伟

株洲日报讯 “某某煤矿2号点井下工人电缆、电器安装不规范,请立即纠正……”9月20日,攸县某煤矿工人正在井下作业,突然井下广播响起。这声音来自该县的煤矿安全监控中心。该点井下工人当即返工,该馆里传达后,安全监控中心方允许其继续生产。据悉,今年来,该安全监控中心已先后向各煤矿叫停6次、提醒12次,将隐患消除于萌芽。

攸县现有煤矿企业46家,煤矿生产风险大,监管难,很容易发生安全事故。如何加强安

全监督,杜绝煤矿安全事故?

该县煤矿服务中心通过调查发现,各煤矿企业均不同程度存在安全隐患,遂邀请省、市有关专家深入该县各矿区对各企业安全问题进行“体检”,根据实际,该服务中心帮助这些煤矿企业制订整改方案,并派出专业人员现场督进进行业务指导,直至整改全面完成验收合格。

因地下水渗透到地下后,容易造成矿井下渗洞,导致矿难事故。该县结合“五区”大会战,成立总矿区指挥部,投资2000万元,通过项目拉动,今年初启动对兰溪河等13个矿区的地表水防治工作,通过采取地表硬化、水泵能至矿区外等办法,消除其隐患。按照计划,这些项

目将于今年底完成。

实行“一矿一策”。该县因各矿区实际,制订出各自的规范化操作规程,主要是井下作业,如何科学规范化开采。如井下掘进时,先做好两个安全通风口,再空气畅通的情况下,然后才布置采区。该服务中心有关负责人说:“这一番操作下来,一般出了大问题,从而杜绝了事故的发生。”

针对地下水问题,采用物探仪器,从加拿大引进专门的探水仪器,掘进过程中,先用探水仪器进行事先探测,待确定无险后,万续掘进。

今年,该县还投资800多万元,在该煤矿服务中心建立煤矿安全监控中心,通过在煤矿安

装的摄像头等设备,对各煤矿进行24小时监控,有问题,还有不间断的数据传输过来,一旦发现问题,及时处理,把问题消除于萌芽。比如,瓦斯浓度一旦超过一定的浓度、违法生产以及井下施工人员如未按规定位置进行布置等,尽在掌握之中。煤矿安全监控中心一旦发现问题,可随时叫停。

④ 湖南醴陵农村商业银行

与您同心 伴您同行

咨询热线 0731-23226296

## 中国陶瓷谷 五彩新醴陵 喜迎瓷博会

### 醴陵将新增5000余个停车位

□ 株洲日报社会媒体记者 黄世伟 通讯员 钟光宇

株洲日报讯 9月25日,醴陵市火车站前坪广场右侧新建停车场工地,施工人员正在进行划线、清理现场等后续工作,预计在瓷博会开幕前97个停车位将投入使用。今年,醴陵启动公共停车场建设,预计新增停车位5000余个,城区停车位有望得到缓解。

“以后再也不用为停车位发愁了,真是太方便了!”在火车站旁做生意的陈女士赞叹道。此前,每天寻找停车位,是她最头疼的事。由于之前路边没有施划停车位,停在路边怕被抓拍,人行道上也经常车满为患,她有时要在附近绕上几圈,十分麻烦。

醴陵市规划设计院相关负责人介绍,根据计划,醴陵城区将新增道路内停

车位1114个、路外停车位2332个,还将盘活小区地下闲置车位1122个。目前已完成江源大桥下、电信大楼前6个地点的规划建设。同时,体育路、体育横路、前进街的路面停车位划线工作也在同步开展。下一步,该市还将启动醴陵广场和桂木嘴广场的地面停车场建设。

### 9月28日,醴陵部分道路实施交通管制 过往车辆请绕行

□ 株洲日报社会媒体记者 李遇春 通讯员 彭丽娟 卢勇

株洲日报讯 9月28日,2017中国醴陵国际陶瓷产业博览会将盛大开幕。记者从醴陵交警大队获悉,活动当天,醴陵部分道路将实行交通管制。

9月28日6时至23时,凤凰大道陶瓷烟花小镇北门至醴陵西收费站信号灯路口段,禁止机动车停放及通行,允许机动车由凤凰大道立交桥匝道方向单向禁止机动车停放在道路内行驶,但禁止进入凤凰大道立交桥匝道。

9月28日6时至17时,省道333线禁止机动车由滨江花园路口驶往西乡方向(展会工作用车、农村客运班车以及医疗救护车除外);左权中路实施单向通行交通管制措施,允许机动车由左权路方向往碧山岭方向行驶,禁止机动车由碧山岭往左权路方向行驶。

9月28日6时至17时,省道333线禁止机动车由滨江花园路口驶往西乡方向(展会工作用车、农村客运班车以及医疗救护车除外);左权中路实施单向通行交通管制措施,允许机动车由左权路方向往碧山岭方向行驶,禁止机动车由碧山岭往左权路方向行驶。

9月28日至10月8日,高速公路醴陵西、醴陵北出口禁止中型货车通行,非紧急通行的一律绕道醴陵东或平汝高速醴陵北出口驶出高速。

整个展会期间,根据道路交通通行状况,公安交通管理部门还将实施临时性交通管制措施。

#### [相关链接]

#### 绕行方案

1. 西、南方向:可经湘潭方向四路口经明月镇、茶山镇至长沙岭(往返);或经榔园、榔园公路、茶山镇至长沙岭(往返)。

2. 西、北方向:可经醴陵大道桥方向左权镇、经X005线至夏坪桥红光路口经Y243线至醴陵(往返)。

3. 核心管制区城北方向:经醴陵泉路口的车辆,可经滨河路车板桥下进入城区。

4. 机动车由醴陵西、醴陵北进出口高速公路上的一律绕行醴陵东或平汝高速醴陵北出口驶出高速。

### “政府搭台,期待唱一出好戏”

——访河北省陶瓷艺术大师李福成

□ 株洲日报社会媒体 张洁 通讯员 陈威  
一支画笔,在洁白的素胚上不紧不慢地描绘着,神情专注而沉迷。9月26日,在醴陵市醴陵窑陶艺创作基地,河北省陶瓷艺术大师李福成正在为全国醴陵国际陶瓷产业博览会创作参展作品。

“我不仅仅是为展会而来,是因为心里有一份热爱醴陵釉下五彩的情结。”李福成说,或瓶花简叶,或鸟片石,笔精墨妙,至灵候运,李福成的艺术作品,多次在国内大型画展和国家级陶瓷评比中获奖。早在今年4月,李福成就来到醴陵进行准备,为此,他还错过了9月举行的唐山国际陶瓷博览会。唐山的陶瓷以白瓷为主,艺术表示形式是釉上五彩。李福成介绍,他10年前接触醴陵釉下五彩瓷后,便沉迷不已,相比起釉上五彩瓷烧制出来相对稳定,釉下五彩瓷在烧制的过程,充满了不确定性,越不确定,越让人期待。

“陶瓷是中国的骄傲,这次政府搭台,举办这样一场高规格的陶瓷展会,特别期待能唱出一出好戏,让它能在世界上大放异彩。”此次瓷博会,唐山市贸促会牵头组织了1位中国陶瓷艺术大师、5位省陶瓷艺术大师、300余件陶瓷作品参展,李福成创作的醴陵釉下五彩瓷作品就占了23件。

因为热爱,李福成每年都会数次来到醴陵,和醴陵陶瓷艺术大师们交流经验,创作醴陵釉下五彩瓷作品。2015年醴陵举行的首次瓷博会,李福成参加了,对于当时的盛况,他还记忆犹新:“第一届办得成功,为醴陵釉下五彩瓷走出去起了很大的推动作用。”对于此次瓷博会,李福成很有信心:“政府投入更大,规格更高,肯定能办成一届高水平的展会,促进醴陵釉下五彩,甚至是全国陶瓷产业的发展。”

## 决胜脱贫攻坚

### 攸县贫困人口有了家庭医生

□ 株洲日报社会媒体记者 黄世伟 通讯员 彭亮

株洲日报讯 9月13日,攸县组建全科家庭医生服务团队与贫困家庭进行签约,帮助贫困人口提升防病能力和健康水平,防止贫困户因病致贫、因病返贫。

据悉,此次家庭医生团队签约服务的对象主要为全县所有建档立卡贫困户,包括已脱贫对象、重点以居住本辖区且患重大疾病的对象,长期患慢性疾病对象,65岁以上老年人、孕产妇、0至6岁儿童为主。

按照要求,全县基层医疗卫生机构家庭医生服务团队设置率100%,所

辖行政村覆盖率达到100%,常住贫困人口中的重点人群签约率达到95%,普通人群签约率达80%以上。

这些家庭医生团队由基层医疗卫生机构抽调全科医生、社区护士、公共卫生医师、县级医院医师组成,实行“乡镇卫生院+乡村医生”或“乡镇卫生院+县级医院医生+乡村医生”两种签约模式。

家庭医生团队签约服务内容主要包括基本医疗、公共卫生和个性化的健康管理服务。每个家庭医生服务团队采取上门义诊、集中体检等形式,与贫困人口签订协议,并明确每一位签约对象的服务人员。

### 成长爸妈,真情结对



志愿者与留守儿童合影

9月23日,星期六,晴  
从渌田镇政府到清溪村彭晶莹小朋友家,只有20多公里的路程。但山道盘旋,我小心驾驶着汽车,竟花费了1个多小时。

在一次金秋助学活动中,我留意到了台上瘦瘦小小彭晶莹,她的眼神里透着一股灵气,让人怜爱。经了解,她的母亲患有癫痫,智力残疾,父亲彭细高也患有四肢瘫痪,不到9岁的她现在在八斗小学读三年级,平时家学习,替妹妹,乖巧懂事得很。

可能是一种缘分,她就是我作为渌田人的故乡情结,那可爱的样子深深印在了我的脑海里。我把彭晶莹的故事讲给女儿听,她唯唯诺诺地要和我一起去看看。这些天,我们母女俩在家里陆续准备了一些给彭晶莹的衣服、玩具、课外书籍生活和学习用品。

穿过青山绿水,映入眼帘的是不久前经危房改造后的一栋平房,外墙是水泥面,里面粉刷做了点粉刷,除了生活必需品,家中没有像样的家具。因年龄相仿,没几分钟,彭晶莹便和我女儿姐姐妹妹的叫开了,用写平板、读早冰鞋、玩接球,还当向导带我们去参观棋盘石。棋盘石是军山脚下的一处胜景,两山夹翠,石如棋盘,飞临深谷。山光水色陶冶了彭晶莹的灵性,纵以时日,若有真心人士施以援手,她定会从这个偏僻的小山村迈向更广阔的蓝天,我想。

天色暗了,我们即将驱车返程。彭晶莹站在坏不了的椅子上,让我有些心疼。“妈妈,你别就想要我建立一个什么关系?”女儿问我。“那种关系叫成长爸妈快乐结对,就是以后妈妈和彭晶莹定期保持联系,关心她,帮助她。”女儿一听,乐得拍手说:“好好好。”

是啊,小彭晶莹的快乐成长需要我们付出关爱之手,力所能及的给予她帮助和陪伴。金秋还有很多像这种贫困家庭的孩子和父兄父母的孤儿,希望更多有爱人士参与到来的“成长爸妈”行列中来,共同关注这些孩子的成长,这既是当前精准扶贫的需要,也是长远的社会现实需要。

(作者系株洲日报记者  
联席主编,侯勇,株洲日报  
全媒体记者 邹怡敏 通讯员 朱明整理)

#### N 扶贫日记

### 炎陵500万元 精准扶持“一带八基地”

□ 株洲日报社会媒体见习记者 谢伟 通讯员 纪晓

株洲日报讯 近日,炎陵县下发了《关于开展“一带八基地”特色产业精准扶贫工作的通知》,县财政将安排500万元用于“一带八基地”特色产业精准扶贫。

此次奖补范围涵盖农业产业基地建设、农产品加工、产品营销、品牌创建、市场培育以及企业、合作社建设等内

容,最高单项奖补标准达25万元。该文件还明确,所有申报项目原则上要有建档立卡贫困户参与或在其中受益。

自2011年以来,该县连续出台推进特色农业产业“一带八基地”建设扶持奖励政策,每年安排扶持资金500万元。